	


Конспект НОД по ФЭМП в старшей группе

«Подумайте и отгадайте»

Задачи:
Обучающие: 1.Закреплять навыки количественного и порядкового счета в пределах 6.
                       2.Закреплять умение сравнивать множества объектов, вести       

                            совместный счет предметов.                                                               
                       3.Упражнять в умении ориентироваться на листе бумаги,
                          двигаться в заданном направлении, различать понятия          

                        «За, перед, между»
Развивающие: Развивать логическое мышление, внимание, память.
Воспитательные1.Воспитывать чувство взаимопомощи, смекалку, умение работать в коллективе.
                             2.Создать хорошее настроение, желание заниматься. 

Предварительная работа: 
Проведение занятий по ФЭМП, индивидуальная работа с детьми по закреплению знаний, дидактические игры.
Материал:

Разрезные картинки, игрушка Хрюша, игрушки- звери (6 шт.), белочка,

корзинка, по 2 карточки с фигурами, грибочки, шишки, листья разных цветов,

     коробочка с сюрпризом.

  Ход занятия:

-Ребята, давайте встанем в круг
          Собрались все дети в круг,

          Я твой друг и ты мой друг,

          Крепко за руки возьмемся

          И друг другу улыбнемся.

-Подарите друг другу улыбки.
-К нам в гости, ребятки, пришел интересный гость из передачи «Спокойной ночи, малыши», а кто это вы узнаете если соберете разрезные картинки, на которых изображен этот герой.
(Дети делятся на 2 подгруппы, подходят к столам и собирают)

-Молодцы! Правильно собрали. (Стук в дверь, появляется герой)

Хрюша: -Здравствуйте, ребята! Я очень рад, что вы меня узнали. Скажите, ребята, а вы знаете моих друзей, назовите их. Правильно! Прослышал я с друзьями, что вы очень любите заниматься математикой, и поэтому Филя, Каркуша, Степашка и Мишутка решили проверить, какие же вы умные и смышленые.  Они передали мне конверт, в котором находятся для вас задания, они будут сложными, но интересными, если вы с ними справитесь, то вас будет ждать сюрприз. И я тоже поучусь у вас смекалке.
-Ребята, вы готовы пройти испытания? Тогда удачи!

(Открывают конверт и достают 1 задание)
Задания.

-Итак, первое задание – разминка называется «да или нет»

 Отвечайте на вопросы, слушайте внимательно

1.Октябрь-осенний месяц?

2.Кошка боится мышку?

3.Снег идет летом?

4.Слон меньше тигра?

5.У треугольника три угла?
-Молодцы! Хорошо справились с заданием, продолжаем.

-Тихонечко садимся за столы, сидим красиво и ровно.
-Посмотри, Хрюша, как наши ребята умеют правильно сидеть за столами.

(Воспитатель достает 2 задание)

2 задание «Кто где стоит?» (На столе стоят фигурки зверят) 
Хрюша: -Ребята, а вы знаете, что у меня еще много лесных зверят-друзей, закройте глаза, раз, два, три зверята появитесь! Откройте глаза.
-кто перед вами стоит, назовите их? Как назвать одним словом?
-сосчитайте, сколько всего зверят? Считаем слева направо.
-кто стоит первым, кто стоит третьим?

-за кем стоит зайчик?

-кто стоит между лисичкой и зайцем?

-кто стоит последним?
- а сейчас я зверят поменяю местами, будьте внимательны, запомните, кто за кем стоит, закрывайте глаза. (Дети называют и обратно ставят на место)

-Умнички, и с этим заданием вы справились. Продолжаем дальше.
(Воспитатель достает 3 задание)
3 задание «Укрась платочек»

-У вас на столах лежат белые квадратики- это платочки, вам надо их правильно украсить листочками разного цвета, чтоб они были красивые.

-Слушайте внимательно.

-в правом верхнем углу-зеленый листочек
-в левом верхнем углу-красный
-в правом нижнем углу-оранжевый

-в левом нижнем углу-желтый

-Давайте проверим 

-Настя, в каком углу у тебя находится красный листок? (инд. 3 чел.)
У вас получились очень красивые платочки.

-А теперь пришла пора передохнуть.

(Физкультминутка)

Дети утром рано встали ,
За грибами в лес пошли. (Ходьба на месте)
Приседали , приседали,
Белый гриб в траве нашли. (Приседания)
На пеньке растут опята ,
Наклонитесь к ним, ребята,
Наклоняйся, раз-два-три,
И в лукошко набери! (Наклоны)
Вон на дереве орех.
Кто подпрыгнет выше всех? (Прыжки)
Если хочешь дотянуться,
Надо сильно потянуться. (Потягивания — руки вверх )
Три часа в лесу бродили,
Все тропинки исходили. (Ходьба на месте )
Утомил всех долгий путь —
Дети сели отдохнуть. (Дети садятся.)
Хрюша: -какие вы, ребятки, ловкие да умелые!
-садитесь на стульчики, вот вам еще одно задание, (достает задание)

4 задание отгадайте загадку

«По ветке скачет, да не птица, рыжая да не лисица» (белка)

-Правильно, белочка, она тоже моя подружка.

-Белочка собирает грибы и орехи на зиму, но никак не может их сосчитать, все время сбивается со счета. Давайте ей поможем. У вас на столах лежат карточки с геометрическими фигурами, рядом грибы и желуди.

Пододвиньте карточку с кругами

-надо собрать столько грибов, сколько кругов на карточке, разложите их в ряд, слева направо.
 -…сосчитай, сколько у тебя грибов? (2-3 ребенка-индивид.)
-давайте сосчитаем вместе –сколько кругов, сколько грибов? Поровну ли
грибов и кругов?(то же самое с орехами)

-И с этим заданием вы справились, помогли белочке, она вас благодарит.

-Я очень доволен, теперь я понял, как вы хорошо занимаетесь, умеете считать, сравнивать. 
-Скажите мне какие задания сейчас вы выполняли?  Что вам понравилось?
-Вы справились   со всеми сложными заданиями, я и сам многому научился у вас, вижу, что вы очень умные и сообразительные.
Скоро вы узнаете какой сюрприз вас ждет. Но, чтобы его найти, вам нужно выполнить последнее задание. Встаньте из-за столов в шеренгу, делайте вместе со всеми

-делаем 2 шага вперед

-повернулись налево, делаем 2 шага вперед

-повернулись направо, 3 шага вперед
-Молодцы, ребята! Вот и мой сюрприз, в подарок вам от меня интересная игра по математике, я думаю, что она очень вам понравится. 
